ПАМЯТКА
по профилактике и противодействию ЭКСТРЕМИЗМУ
 
Экстремизм - сегодня постоянно заявляет о себе, нарушая важнейшие права человека: на жизнь, свободу, безопасность.
Он становится одной из важнейших проблем современного мира.
Правовую основу деятельности по противодействию экстремизму составляют Конституция Республики Беларусь, Закон Республики Беларусь от 04.01.2007 № 203-З «О противодействии экстремизму», иные акты законодательства, международные договоры Республики Беларусь.
Экстремизм (экстремистская деятельность) – деятельность граждан Беларуси, иностранных граждан или лиц без гражданства либо политических партий, профессиональных союзов, других общественных объединений, религиозных и иных организаций, в т. ч. иностранных или международных организаций или их представительств, формирований и индивидуальных предпринимателей по планированию, организации, подготовке и совершению посягательств на независимость, территориальную целостность, суверенитет, основы конституционного строя, общественную безопасность путем:
· насильственного изменения конституционного строя и (или) территориальной целостности Республики Беларусь;
· захвата или удержания государственной власти неконституционным путем;
· создания экстремистского формирования либо участия в экстремистском формировании;
· содействия осуществлению экстремистской деятельности, прохождения обучения или иной подготовки для участия в такой деятельности;
· распространения в этих целях заведомо ложных сведений о политическом, экономическом, социальном, военном или международном положении Беларуси, правовом положении граждан в Беларуси, дискредитирующих страну;
· оскорбления в этих целях представителя власти в связи с исполнением им служебных обязанностей, дискредитации органов государственной власти и управления;
· создания в этих целях незаконного вооруженного формирования;
· осуществления террористической деятельности;
· разжигания расовой, национальной, религиозной либо иной социальной вражды или розни, политической или идеологической вражды, вражды или розни в отношении какой-либо социальной группы, в т. ч. совершения в указанных целях противоправных деяний против общественного порядка и нравственности, порядка управления, жизни и здоровья, личной свободы, чести и достоинства личности, имущества;
· организации и осуществления массовых беспорядков, актов вандализма, сопряженных с повреждением или уничтожением имущества, захвата зданий и сооружений, иных действий, грубо нарушающих общественный порядок, либо активного участия в них по мотивам расовой, национальной, религиозной либо иной социальной вражды или розни, политической или идеологической вражды, вражды или розни в отношении какой-либо социальной группы;
· совершения в этих целях незаконных действий в отношении оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ;
· пропаганды исключительности, превосходства либо неполноценности граждан по признаку их социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности;
· распространения экстремистских материалов, а равно изготовления, издания, хранения или перевозки таких материалов в целях распространения;
· реабилитации нацизма, пропаганды или публичного демонстрирования, изготовления, распространения нацистской символики и атрибутики, хранения или приобретения такой символики или атрибутики в целях распространения;
· воспрепятствования законной деятельности государственных органов, в т. ч. Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов, избирательных комиссий, комиссий по референдуму, по проведению голосования об отзыве депутата, законной деятельности должностных лиц этих органов, комиссий, совершенного с применением насилия, угрозы его применения, обмана, подкупа, а равно применения насилия либо угрозы насилием в отношении близких указанных должностных лиц в целях воспрепятствования их законной деятельности или принуждения к изменению характера такой деятельности либо из мести за исполнение ими служебных обязанностей;
· финансирования экстремистской деятельности;
· публичных призывов к организации или проведению в этих целях незаконных собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации или пикетирования с нарушением установленного порядка их организации или проведения, либо вовлечения лиц в участие в таких массовых мероприятиях путем насилия, угрозы применения насилия, обмана или выплаты вознаграждения, иной организации или проведения таких массовых мероприятий, если их проведение повлекло по неосторожности гибель людей, причинение тяжкого телесного повреждения одному или нескольким лицам или причинение ущерба в крупном размере;
· публичных призывов к действиям, указанным в абз. 2 – 17 настоящей части, а также публичного оправдания таких действий.
Экстремистские материалы – символика и атрибутика, информационная продукция (печатные, аудио-, аудиовизуальные и др. информационные сообщения и (или) материалы, плакаты, портреты, транспаранты и иная наглядная агитация, рекламная продукция), предназначенные для публичных демонстрации, использования и распространения, либо распространенные любым способом в целях вовлечения в экстремистскую деятельность и ее пропаганды и признанные экстремистскими материалами по решению суда.
Экстремистская организация – организация, осуществляющая экстремистскую деятельность, либо оказывающая иное содействие экстремистской деятельности, либо признающая возможность ее осуществления в своей деятельности, либо финансирующая экстремистскую деятельность, в отношении которой принято и вступило в законную силу решение суда о признании ее экстремистской.
Экстремистское формирование – группа граждан, осуществляющая экстремистскую деятельность, либо оказывающая иное содействие экстремистской деятельности, либо признающая возможность ее осуществления в своей деятельности, либо финансирующая экстремистскую деятельность, в отношении которой принято решение Министерства внутренних дел или Комитета государственной безопасности о признании ее экстремистской.
Экстремистская символика и атрибутика – использующиеся в целях осуществления экстремистской деятельности или ее пропаганды, в т. ч. путем публичной демонстрации, и при призывах к деятельности и действиям, указанным в абз. 2 – 17 части 1 настоящей статьи, флаги, гимны и иные музыкальные произведения, атрибуты униформы, свастики, эмблемы, символы, граффити, логотипы, вымпелы, значки и другие отличительные знаки или их копии, иные подобные объекты, включая объекты, которые являются или могут являться объектами авторского права, смежных прав, права промышленной собственности, в том числе нацистская символика и атрибутика, а равно любые изображения лиц, в отношении которых имеется вступивший в законную силу приговор суда в связи с совершением действий, указанных в части 1 настоящей статьи.
Финансирование экстремистской деятельности – предоставление или сбор денежных средств, ценных бумаг либо иного имущества, в т. ч. имущественных прав, исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности, любым способом для совершения действий, указанных в абз. 2 – 16, 18 и 19 части 1 настоящей статьи, как отдельными лицами, так и экстремистскими организациями и формированиями.
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